
Finanzas familiares 
en México 2023



En México, la familia es el pilar 
de la sociedad. Es por ello que 
quisimos saber cómo se manejan 
las finanzas dentro de ésta.

¿A cuánto ascienden los ingresos 
familiares mensuales?

¿Quién lleva el control de las 
finanzas en casa?

55.6%

14.3%

Más de $20,000

$17,001-$20,000

$13,001-$17,000

$9,001-$13,000

11.7%

10.7%

$5,501-$9,000 6.1%

$2,601-$5,500 1%

Hasta $2,600 0.5%

Yo

Mamá o papá

Mi pareja

Otros familiares

Mi pareja y yo

67.9%

18.4%

6.6%

5.6%

1.5%



¿Ahorran?

¿Cómo ahorran?

¿Para qué ahorran principalmente?

64.8%

13.8%

Cuenta bancaria

En cuentas de inversiones

En casa

No ahorran

10.7%

5.6%

Tanda/rifa 4.6%

No sabe 0.5%

Sí

56.6% 38.3%

NoA veces

5.1%

50.5%

12.2% 11.3% 9.2% 9.2%
5.1%

1.5% 1%

Emergencias Comprar 
algo

Viajes Sin un fin 
específico

Educación RetiroNo 
ahorran

No sabe



¿Hacen un presupuesto?

50%

25.5%

SÍ

No

A veces

No sabe

23.5%

1%

¿Cuántas veces, en el último año, sus 
ingresos familiares no alcanzaron 

para llegar a fin de mes?

51.5%

37.2%
6.1%

3.6%

1.5%

Ninguna

1-3

4-7

Más de 7

No sabe



A los que les pasó, ¿qué hicieron la última vez 
que no pudieron cubrir los gastos?

¿Qué tipos de créditos manejan?

44.18%

32.55%

Utilizar la
tarjeta de crédito

Solicitar un préstamo

Empeñar o vender algo

Acudir a amigos
y familiares

10.85%

9.3%

Otros 2.42%

No sabe 0.7%

90.3%

28.1%

Tarjeta departamental
o bancaria

Préstamo personal

Crédito automotriz

Préstamo hipotecario

15.8%

13.3%

Crédito de nómina 11.2%

No maneja créditos 3.1%

No sabe 0.5%



¿Saben la fecha de pago de cada uno 
de los créditos que manejan?

¿Qué tan común es que se 
atrasen en el pago de sus 
créditos?

93.4%

3.1% 2% 1.5%

Sí NoNo maneja 
créditos

Solo de 
algunos

66.8%

23%Casi nunca

Nunca

A veces

Casi siempre

6.6%

1.5%

No maneja
créditos

Siempre

1.5%

0.5%



¿Cuál es la principal razón por la que 
se atrasan en el pago de sus créditos?

¿Con qué tipos de seguros cuentan?

Vida
51.5%

20.4% 8.2% 6.1% 0.5%

51% 47.4%

Ninguno Hogar Educativo Funerario

Automotriz Gastos Médicos 
Mayores

21.4%

56.1%

11.7%
7.1%

2% 1.5%

Por un 
imprevisto

Nunca se 
ha atrasado

No sabe No maneja 
créditos

Olvida la 
fecha de 

pago

No alcanzan 
sus ingresos



¿En qué basaron su decisión para seleccionar 
el seguro que contrataron?

¿Invierten?

¿En qué invierten?

Sí

60.7% 37.8%

No sabeNo

1.5%

35.7%

35.2%

No invierte

Cetes

Afore

En un banco

18.4%

16.3%

Bolsa de
Valores 14.3%

12.8%

6.6%

Plan Personal
para el Retiro

Bienes raíces

Préstamos entre
personas

No sabe

6.1%

3.1%

21.9%

38.8%

20.4%

9.7%
4.6% 4.6%

Recomen-
dación

Mejores 
condiciones

No sabe OtrosNo tiene 
seguros

Más 
económico



¿Para qué invierten principalmente?

Crear patrimonio

No invierte

Jubilación

Hijos

No sabe

Otros

38.8%

33.7%

15.3%

5.6%

2.5%

4.1%


